
Α
πό τα μέσα μαζικής ενημέρωσης
εξαρτάται σε ένα πολύ μεγάλο πο-
σοστό η εικόνα της κυπριακής
Προεδρίας του Συμβουλίου της
Ευρωπαϊκής Ενωσης, επισημαίνει

η διευθύντρια του Γραφείου Τύπου και Πληρο-
φοριών Ελεονώρα Γαβριηλίδη. Δηλώνει πως εί-
μαστε μια μικρή χώρα, έχουμε σε κάποιο βαθ-
μό πολύπλοκες και χρονοβόρες διαδικασίες,
συντηρητικά συστήματα. Όλα αυτά δημιούρ-
γησαν δυσκολίες και καθυστερήσεις στην πε-
ρίοδο της προετοιμασίας, όμως το αποτέλεσμα
πρέπει να είναι ότι ο δημοσιογράφος που θα
εργαστεί εδώ, θα εξυπηρετηθεί με τον καλύτε-
ρο δυνατό τρόπο. 

Αρχίζει σήμερα η Προεδρία, είστε αγχωμένη ή
αγωνιάτε ώστε η θεωρία να γίνει πράξη; Όλα αυτά
και περισσότερα. Περάσαμε στάδια μανιοκατάθλι-
ψης, όταν ξέραμε τι έπρεπε να γίνει και νομίζαμε
πως δεν θα προλαμβαίναμε. Τώρα είμαι ικανοποιη-
μένη διότι έγιναν τα βασικά και μπορούμε να κολυ-
μπήσουμε.

Τα πράγματα που δεν προλάβαμε να κάνουμε εί-
ναι αυτά που θα έκαναν τη διαφορά; Όχι, ευτυχώς
έγιναν όλα τα βασικά στο βαθμό που χρειάζεται για
να σταθεροποιηθεί το οικοδόμημα.
Το ότι ανέλαβε τον επικοινωνιακό σχεδιασμό της
Προεδρίας το Γραφείο Τύπου και Πληροφοριών (ΓΤΠ)
τον περασμένο Σεπτέμβρη δημιούργησε τα προ-
βλήματα; Ναι, ήταν κάπως αργά αλλά μας βοήθησε
το γεγονός ότι υπήρχε ήδη η τεχνογνωσία. Από αρ-
κετό καιρό πριν ως ΓΤΠ είχαμε ενημερωθεί πώς εί-
χαν δουλέψει οι επικοινωνιακές δομές άλλων κρα-
τών που έκαναν την Προεδρία, βοήθησε πολύ το ότι
είμαι ενεργό μέλος της Ομάδας της Βενετίας όπου
συμμετέχουν οι διευθυντές των Γραφείων Τύπου της
ΕΕ. Αρχικά μέσω εκείνων των διασυνδέσεων πήρα-
με χρήσιμες πληροφορίες και καθοδήγηση και με-
τά και με την βοήθεια των πρεσβειών των χωρών που

ασκούσαν Προεδρία και εντονότερα την Πολωνία
και τη Δανία, με τις οποίες ανήκουμε στο ίδιο Τρίο. 

Τι σας είπαν να προσέξετε; Ότι έχει τεράστια ση-
μασία η ιστοσελίδα και πως πρέπει να δώσουμε
στα ΜΜΕ εκείνο που χρειάζονται ικανοποιητικά και
γρήγορα. Οι δημοσιογράφοι χρειάζονται υλικό και
εξυπηρέτηση για να κάνουν τη δουλειά τους, αν
δοκιμάσεις να τους δυσκολέψεις, να τους καθυ-
στερήσεις, τότε τους έχασες. Γι’ αυτό εμπλακήκα-
με από την αρχή στο σχεδιασμό του Κέντρου Τύπου
το οποίο διαθέτει θέσεις εργασίας για 300 δημο-
σιογράφους με τη δυνατότητα 200 πρόσθετων θέ-
σεων, 14 κουβούκλια ραδιοτηλεόρασης και αρκε-
τές αίθουσες συνεντεύξεων Τύπου (briefing rooms)
με άμεση επικοινωνία με την αίθουσα διασκέψεων
χωρητικότητας 140 ατόμων, εξοπλισμένη με τε-
λευταίας τεχνολογίας συστήματα για απευθείας με-
ταδόσεις όλων των τηλεοπτικών σταθμών. 

Πάνω στα ΜΜΕ βασίζεται αν θα βγει προς τα έξω
αν έκανες καλή ή κακή Προεδρία; Από τα ΜΜΕ εξαρ-
τάται ένα πολύ μεγάλο ποσοστό της εικόνας σου. Εί-
μαστε μια μικρή χώρα, έχουμε  σε κάποιο βαθμό πο-
λύπλοκες και χρονοβόρες διαδικασίες, συντηρητι-
κά συστήματα. Όλα αυτά δημιούργησαν δυσκο-
λίες και καθυστερήσεις στην περίοδο της προετοι-
μασίας, όμως το αποτέλεσμα πρέπει να είναι ότι ο
δημοσιογράφος που θα εργαστεί εδώ, θα εξυπη-
ρετηθεί με τον καλύτερο δυνατό τρόπο. Θα έχουμε
μια μεγάλη ομάδα  από το ΓΤΠ με τεράστια εμπει-
ρία στο Κέντρο Τύπου.

Θα δουλέψετε μόνο με τους δικούς σας υπαλλή-
λους ή πήρατε εξωτερική βοήθεια; Στόχος αρχικά
ήταν να προσλάβουμε με συμβόλαιο ενός έτους δη-
μοσιογράφους, ένα για κάθε Υπουργείο για τις ανά-
γκες της Προεδρίας, διότι το προσωπικό μας δεν ήταν
αρκετό. Στο στάδιο εκείνο πιστεύω πως οι βουλευ-
τές δεν είχαν αντιληφθεί το ρόλο των ατόμων αυτών
και φαντάζονταν πως θα είχε σχέση περισσότερο με
την προβολή της Κυβέρνησης ενόψει και προεδρι-
κών πιθανώς. Το μόνο που μπορέσαμε να κάνουμε
από πλευράς ενίσχυσης ήταν να εξασφαλίσουμε μέ-
σω συνεργασίας με τον ιδιωτικό τομέα μια ομάδα
για την ιστοσελίδα μας, δυο φωτογράφους και δυο
συντάκτες. Για τους λειτουργούς τύπου, καταφύγα-
με στα Υπουργεία και διευθετήσαμε την σχετική εκ-
παίδευση ατόμων από το δυναμικό τους για να μπο-
ρούν να ετοιμάζουν, ως μέλη της ομάδας που χειρί-

ζεται τα θέματα Προεδρίας στα υπουργεία και να
μας τις διαβιβάζουν αμέσως για την ιστοσελίδα. Πρέ-
πει να πω ότι η διαδικασία παρ’ όλες τις δυσκολίες,
μου αναπτέρωσε το ηθικό διότι κατάλαβα πόσο κα-
λό κόσμο έχουμε στη δημόσια υπηρεσία και πόση
διάθεση έχουν, γεγονός που ομολογώ δεν ανέμε-
να σε αυτό το βαθμό. Πρέπει κάποια στιγμή να αντι-
μετωπίσουμε τη γραφειοκρατία του συστήματος πο-
λύ πιό ριζικά. 

Πώς θα αντιμετωπίσουμε το ωράριο της Δημόσιας
Υπηρεσίας κατά την Προεδρία; Πρέπει να στήσου-
με σε όλους τους εμπλεκόμενους λειτουργούς ένα
άγαλμα έξω από το Συνεδριακό διότι εργάζονται εδώ
και πολύ καιρό χωρίς ωράριο και χωρίς υπερωρίες.
Ίσως η Προεδρία θα είναι μια καλή ευκαιρία για να
δούμε ξανά το κυβερνητικό ωράριο. 

Είναι έτοιμα όλα τα υπουργεία; Ναι, κάθε υπουρ-
γείο έχει την ομάδα του που χειρίζεται τα θέματα ου-
σίας και το επικοινωνιακό.

Πώς θα είναι η ροή της πληροφόρησης; Το κύριο
μέσον ενημέρωσης θα είναι η ιστοσελίδα μας. Εκτός
από το Κέντρο Τύπου που θα είναι όλοι οι λειτουργοί
του ξένου Τύπου του ΓΤΠ, όπου θα ζητούν ότι θέλουν
τα ΜΜΕ, κυκλοφορούμε και ένα βιβλίο «Οδηγός των
ΜΜΕ» που θα έχει όλες τις χρήσιμες πληροφορίες
και θα δίνεται με τη διαπίστευση των δημοσιογρά-
φων, μαζί με τα δωράκια μας. 

Πώς στήθηκε η ιστοσελίδα; Είχαμε  βοήθεια από
τους Δανούς, ακολουθήσαμε το δικό τους σχεδια-
σμό, την ίδια «γεωγραφία» της ιστοσελίδας δηλαδή
μια και ο δημοσιογράφος είναι ήδη εξοικειωμένος

και αυτό το διευκολύνει. Οφείλω να πω ότι τεράστια
βοήθεια ήταν η Cyta στο θέμα αυτό που ανέλαβε όλο
το τεχνικό και σχεδιαστικό μέρος με τη δική μας κα-
θοδήγηση όσο αφορά στο ζητούμενο απότελεσμα.
Επίσης μερίμνησε στο μέγιστο δυνατό βαθμό για την
ασφάλεια της ιστοσελιδας και όχι μόνο. 

Σε πόσες γλώσσες θα είναι; Ελληνικά, τουρκικά,
αγγλικά, γαλλικά και γερμανικά. Από την προηγού-
μενη ή την ίδια μέρα το πρωί ενός Συμβουλίου, θα
έχει ετοιμαστεί ένα προσχέδιο ανακοίνωσης σε συ-
νεργασία με το Συμβούλιο. Μόλις ολοκληρωθεί η
συνεδρία, ο Κύπριος προεδρεύων θα στείλει ένα σύ-
ντομο μήνυμα στο συντάκτη της ανακοίνωσης για τις
αλλαγές ή τις προσθήκες που αποφασίστηκαν. Αφού
εγκριθεί το κείμενο, θα μπει αμέσως στα αγγλικά
στην ιστοσελίδα και στη συνέχεια θα μεταφραστεί
στις άλλες γλώσσες. Η ενημέρωση μέσω της ιστο-
σελίδας θα είναι άμεση και σε εικοσιτετράωρη βά-
ση. Υπηρεσίες ζωντανής μετάδοσης (live streaming)
θα παρέχει ο Ραδιοτηλεοπτικός Οργανισμός Υπο-
δοχής που είναι το Ραδιοφωνικό Ίδρυμα Κύπρου. Η
ιστοσελίδα άρχισε στις 22 Ιουνίου. Στις 13 Ιουλίου
παρουσιάσαμε στις Βρυξέλλες  την επικοινωνιακή
μας στρατηγική και την ιστοσελίδα. 

Το πρώτο τεστ έγινε με την κάθοδο του προέδρου
του Ευρωκοινοβουλίου και τους προέδρους των Ομά-
δων; Ναι, ήταν μια μεγάλη ανακούφιση. Πρέπει να
πω ότι παρ’ όλη την πολύ καλή προετοιμασία είχα-
με όλοι μια αγωνία διότι άλλο η θεωρία και άλλο η
πράξη. Δούλεψε το σύστημα  και έχετε ακούσει τα
θετικά σχόλια για την προεοιμασία της Κύπρου. Ήταν

μια καλή αρχή.
Όλα ξεκινούν με την επίσκεψη του προέδρου Μπα-

ρόσο με τους επιτρόπους του στις 4 Ιουλίου; Ναι, έτσι
θα ξεκινήσουμε.

Θα καλύψετε την ομιλία του προέδρου Χριστόφια
στην ολομέλεια του Ευρωκοινοβουλίου στο Στρα-
σβούργο στις 4 Ιουλίου; Ναι, θα καλύπτομε και τα
γεγονότα που θα γίνονται εκτός Κύπρου. Η Μόνιμη
Αντιπροσωπεία στις Βρυξέλλες έχει ενισχυθεί ενό-
ψει του γεγονότος ότι στις Βρυξέλλες θα γίνουν πο-
λύ περισσότερες συναντήσεις.

Κάποιοι λένε ότι είναι η «Προεδρία που θα έχει
τη βάση της στις Βρυξέλλες». Λάθος τους που το ανα-
δεικνύουν ως θέμα γιατί σε μεγάλο βαθμό μετά
την Συνθήκη της Λισαβόνας αυτή είναι η πρακτική.
Ό,τι γίνεται στις Βρυξέλλες θα μπαίνει στην ιστοσε-
λίδα του Συμβουλίου αλλά και στις δική μας πιο πε-
ριληπτικά. 

Ποιος θα ενημερώνει τους δημοσιογράφους σε
Κύπρο και Βρυξέλλες; Οι τρεις εκπρόσωποι της Προ-
εδρίας, ο Κώστας Γεννάρης στην Κύπρο και οι Νίκος
Χριστοδουλίδης και Μαριάννα Καραγιώργη στις Βρυ-
ξέλλες. Αυτοί οι τρεις θα έχουν την ευθύνη να με-
ταφέρουν την πληροφόρηση προς τα ΜΜΕ, παράλ-
ληλα με την πληροφόρηση που θα παρέχεται μέσω
της ιστοσελίδας. Εξάλλου, στην Προεδρία της Δη-
μοκρατίας, τη Γραμματεία της κυπριακής Προεδρίας
της ΕΕ και σε κάθε Υπουργείο θα υπάρχει ένας σύμ-
βουλος Τύπου, ο οποίος θα κατέχει τα θέματα αρ-
μοδιότητας του Υπουργείου και θα μπορεί να παρέ-
χει επιπρόσθετη πληροφόρηση σε όσους δημοσιο-

γράφους το ζητήσουν.
Πώς θα ξεκινά η κάθε μέρα; Κάθε πρωί, κατά τη

διάρκεια του εξαμήνου, αφού έχουμε στα χέρια μας
όλα τα δημοσιεύματα για την Προεδρία πανευρω-
παϊκά, θα γίνεται μια τηλεδιάσκεψη με τη συμμετο-
χή του κυβερνητικού εκπροσώπου, του υφυπουρ-
γού Προεδρίας για Ευρωπαϊκά Θέματα, του εκπρο-
σώπου της Προεδρίας στην Κύπρο και των δύο εκ-
προσώπων στις Βρυξέλλες, καθώς και της διευθύ-
ντριας του ΓΤΠ ή εκπροσώπου της και του Μόνιμου
Αντιπροσώπου της Κύπρου στις Βρυξέλλες. Σε αυ-
τή θα συμμετέχει και ο υπουργός ή ο προεδρεύων
της επικείμενης συνάντησης. Θα λαμβάνεται η από-
φαση για την στάση που θα τηρηθεί εκ μέρους της
Προεδρίας και ακολούθως θα αρχίζει η πληροφό-
ρηση του Τύπου και η ενημέρωση της ιστοσελίδας.
Αυτή η ομάδα πυρήνας θα αποφασίζει σε τι θέλου-
με να δώσουμε σημασία. Θα υπάρχει επίσης μια ομά-
δα διαχείρισης κρίσεων που αναπόφευκτα προκύ-
πτουν σε όλες τις Προεδρίες.  

Πολλά δύσκολα θέματα έχουμε να αντιμετωπί-
σουμε, την Συρία, την κατάληξη στο Πολυετές δη-
μοσιονομικό Πλαίσιο 2014-2020, την οικονομική
κρίση. Πράγματι όλα σημαντικά και δύσκολα και άλ-
λα θέματα όπως είναι φυσικό.

Η εκλογή Ολάντ … αλλάζει σε κάποιο βαθμό το
σκηνικό και πιθανώς αυτό να σημαίνει κάποιες κα-
θυστερήσεις διότι κάποια πράγματα ίσως να πρέπει
να επανασυζητηθούν. Δεν μιλώ φυσικά ως ειδικός
στα θέματα αυτά, ως ενδιαφερόμενη πολίτης πα-
ρακολουθώ μόνο.
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Οι δημοσιογράφοι χρειάζονται υλικό
και εξυπηρέτηση για να κάνουν 
τη δουλειά τους, αν δοκιμάσεις 
να τους δυσκολέψεις, να τους 
καθυστερήσεις, τότε τους έχασες

Με την Αντιγόνη Σολομωνίδου Δρουσιώτου
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Πολιτικοποιείται η Προεδρία από τα κόμματα με
δεδομένες τις προεδρικές του Φλεβάρη; Είναι ατυ-
χία το ότι ακολουθούν μετά οι προεδρικές εκλογές
και είναι αναπόφευκτο να θεωρούν κάποιοι ότι στη-
ρίζοντας την Προεδρία στηρίζουν την κυβέρνηση
Χριστόφια. Είναι πιστεύω λάθος. Επίσης πιστεύω ότι
στην πορεία έγινε κατανοητό ότι η Προεδρία του
Συμβουλίου είναι ένα και τα κυπριακά πολιτικά δρώ-
μενα, άλλο. Τώρα που ξεκινούμε αναμένω ότι θα
έχουμε βοήθεια από όλες τις πολιτικές δυνάμεις. 

Πώς αντιδράτε σε ένα αρνητικό δημοσίευμα; Εξαρ-
τάται, αν είναι κάτι που προέρχεται από έλλειψη
πληροφόρησης, τότε θα επικοινωνήσουμε με το δη-
μοσιογράφο ή τη διοίκηση του για σκοπούς ενημέ-
ρωσης, αν όμως πρόκειται για κακεντρέχεια δεν θα
ασχοληθώ. Κάποιον που στοχεύει απλώς να δημι-
ουργήσει πρόβλημα δεν θα τον πείσεις. Δίνουμε
όμως τη σωστή πληροφορηση για τους καλόπιστους.

Το ταξίδι αυτό που σας φέρνει στη μεγάλη στιγ-
μή, τι σας έδωσε; Ήταν πολύτιμο, νιώθω ότι ήταν
ένα μεγάλο σχολείο, μάθαμε όλοι πολλά και η δη-
μόσια υπηρεσία ως σύνολο έμαθε πάρα πολλά
πράγματα. Έχουμε άτομα εξαιρετικά, με φοβε-
ρή γνώση και εμπειρία αλλά ασχολείται ο καθένας
με το δικό του κομμάτι. Την Προεδρία δεν μπορείς
να την κάνεις μόνος σου, πρέπει
να συνεργαστείς τόσο εσωτερι-
κά όσο και με τις Βρυξέλλες. Αυ-
τό είναι το πιο δύσκολο, να μά-
θουμε να δουλεύουμε ομαδικά
και να μην βιαζόμαστε. Αυτό θα
είναι το πολύ μεγάλο μας όφελος.
Στην Ευρώπη μας έλεγαν, άδικα σε μεγάλο βαθ-
μό, ότι είμαστε ένα μικρό κράτος με κάποιες δο-
μές που έγιναν το ‘60, τεχνολογικά δεν είμαστε
τόσο σπουδαίοι και διερώτονταν πώς θα συντονι-

στούμε αφού ο ένας πάει από τη μια και ο άλλος
από την άλλη και όλη μέρα μαλώνουμε με τα πο-
λιτικά μας. Αυτή είναι η στιγμή να δώσουμε την ει-
κόνα ότι το κυπριακό κράτος μπορεί να είναι απο-
τελεσματικό, εξαιρετικός συντονιστής που μπο-
ρεί να κάνει αυτό που χρειάζεται με καλή διάθε-
ση και χωρίς υπεροψία.

Έχουμε συνείδηση της μάχης
που δίνουμε διότι υπάρχει και η
άποψη ότι θα τα καταφέρουμε ού-
τως ή άλλως. Ως υπηρεσίες έχου-
με απόλυτη συναίσθηση της σο-
βαρότητας του εγχειρήματος. Ο
πολιτικός κόσμος και η κοινωνία

ευρύτερα φυσιολογικά εμπλέκονται λιγότερο στη
λεπτομέρει αλλά σίγουρα υπάρχει η αντίληψη της
κατάστασης πια. Δεν είμαστε στο αρχικό στάδιο
που νομίζαμε ότι είναι πολύ μακριά ή ότι όλα μπο-

ρούμε να τα καταφέρουμε χωρίς πολλά - πολλά.
Έχουμε όλοι καταλάβει ότι εξαρτάται η επιτυχία
από τον κάθε ένα από μας.

Και από τον απλό πολίτη; Ναι, οι ξένοι θα έλθουν
σε επαφή με τον κόσμο, θα φάνε, θα μπουν σε ένα
ταξί να πάνε κάπου, πρέπει να δώσουμε την εικό-
να ότι χαιρόμαστε που είναι εδώ, ότι ξέρουμε τι γί-
νεται, ότι νιώθουμε ότι είμαστε ευρωπαίοι. Ξεχνούμε
κάποτε ότι εμείς οι Έλληνες  είμαστε σημαντικό μέ-
ρος των θεμελίων της Ευρώπης. Ένας συνάδελφος
μου Ισπανός είπε σε ένα συνέδριο ότι αν ο καθέ-
νας από μας πλήρωνε μόνο ένα σεντ για κάθε ελ-
ληνική λέξη που χρησιμοποιεί κάθε μέρα, η Ελλά-
δα δεν θα είχε κανένα οικονομικό πρόβλημα.

Ως ποιήτρια τι στίχο θα επιλέγατε για το ταξίδι
αυτό; Δεν γράφτηκε ακόμα, είναι μια εμπειρία που
είναι μεν συνταρακτική και αγωνιώδης, αλλά  και
υπέροχη. 

Η Προεδρία είναι θέμα όλης της Κύπρου 
ΕΛΕΟΝΩΡΑ ΓΑΒΡΙΗΛΙΔΗ: Έγινε η κατάλληλη προετοιμασία και μπορούμε «να κολυμπήσουμε» 

Η εικόνα που είχε η ΕΕ για την Κύπρο ήταν ένα κράτος μονοθεματι-
κό που δεν νοιαζόταν για τα ευρωπαϊκά. Το εισπράτταμε πάρα πολύ
πριν ένα-ενάμιση χρόνο, τώρα αναγνωρίζουν ότι έχουν γίνει άλματα.
Πείσαμε με την προετοιμασία που κάναμε ότι δεν θα είναι έτσι
η Προεδρία μας. Πήγαμε στους δημοσιογράφους στις Βρυ-
ξέλλες και τους ζητήσαμε να μας πουν τι είδους πληρο-
φόρηση αναμένουν να έχουν από μας. Αυτό βοήθησε.
Πέρασε το μήνυμα  σε όλους τους εμπλεκόμενους ότι
δεν μπορεί ο δημοσιογράφος που θα έλθει να ξέρει
περισσότερα από αυτόν που θα τον ενημερώσει. Πρέ-
πει να φτάσουμε σε εκείνο το επίπεδο που να πείσου-
με ότι κατέχουμε τα θέματά μας.
Φτάσαμε; Είμαστε κοντά.
Έπρεπε να περάσουν οκτώ χρόνια  ως κράτος-μέλος για
να γίνουμε πιο ενεργοί εταίροι; Ναι,  φαίνεται πώς αυτό
είναι κανόνας. Οι συνεργάτες μας στις Βρυξέλλες μας λένε
πως αν δεν κάνεις Προεδρία δεν καταλάβεις ότι είσαι ενεργός Ευ-
ρωπαίος.
Θα είμαστε σοφότεροι μετά την Προεδρία; Είμαστε ήδη σοφότεροι.

Ο κόσμος θα γίνει σοφότερος; Ναι, μέσω εσάς των ΜΜΕ. Όσοι Κύ-
πριοι δημοσιογράφοι δεν το κατάλαβαν ακόμα, θα το καταλάβουν
όταν ξεκινήσουμε.

Ο Κύπριος δημοσιογράφος ξέρει τι θα κάνει; Κάναμε διάφο-
ρα σεμινάρια για να τους ενημερώσουμε. Πάντα είχα την

εντύπωση ότι δεν τους ενδιαφέρουν τόσο τα ευρωπαϊκά
θέματα. Ένα μικρό μέρος είναι έτσι, το μεγαλύτερο εί-
ναι λόγω του ότι δεν είχαν την ευκαιρία να εμπλακούν
και να εμβαθύνουν. Τώρα που τους δίνεται η ευκαιρία
και που ξέρουν ότι θα είμαστε δίπλα τους, θα τους δί-
νουμε κάθε πληροφορία, δείχνουν περισσότερο εν-
διαφέρον. 

Τουρκοκύπριοι δημοσιογράφοι έδειξαν ενδιαφέρον;
Λίγο, ήταν κάπως απογοητευτικό, είμαστε σε επαφή με

κάποιους καθηκόντως ως ΓΤΠ αλλά  ασχολούνται κυρίως
με το Κυπριακό. 

Νιώθουν ότι δεν τους αφορά; Είναι λίγο συγχυσμένη κατάσταση.
Τους αφορά ως Κύπριους πολίτες, αλλά είναι και θέμα στάσης της
πολιτικής ηγεσίας τους, με δεδομένη τη σταση που τηρεί η Τουρκία. 

Αν δεν ασκήσεις Προεδρία δεν καταλάβεις ότι είσαι ενεργός Ευρωπαίος
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Πώς μπορεί  να γίνει διαχωρισμός της Προεδρίας από το
Κυπριακό; Δεν είναι εύκολο, όμως δώσαμε ήδη καλά δείγ-
ματα γραφής. Τονίσαμε από την αρχή που αναλάβαμε  την
προετοιμασία ότι το Κυπριακό προχωρεί παράλληλα με
την Προεδρία, άλλοι χειρίζονται το Κυπριακό, άλλοι την Προ-
εδρία. Αν όμως ένας δημοσιογράφος ζητήσει να ενημερω-
θεί για το Κυπριακό θα διευθετηθεί  συνέντευξη με τον πρό-
εδρο της Δημοκρατίας, την υπουργό Εξωτερικών ή τον κυ-
βερνητικό εκπρόσωπο. Κατά τη διάρκεια της Προεδρίας θα
είμαστε η φωνή των 27 κρατών της ΕΕ και δεν θα μπορού-
με να προωθούμε τα δικά μας ζητήματα με αθέμιτο τρόπο.

Πώς το Γραφείο Τύπου και Πληροφοριών θα παίξει το δι-
πλό ρόλο ως εκπρόσωπος της Προεδρίας και ως κυβερνη-
τικός βραχιόνας; Θα παραπέμπουμε στα κατάλληλα άτομα.
Είναι μια δυσκολία, αλλά νομίζω ότι μπορούμε να το χειρι-
στούμε.

Πώς μπορούμε να χειριστούμε τις απειλές που ήδη ξεκί-
νησαν από την Τουρκία και όλοι περιμένουν κάποιες τρι-
κλοποδιές που θα μας βάλει; Τις περιμένουμε και ευτυχώς
έχουν ήδη αντιδράσει όλοι οι άλλοι στην ΕΕ.

Αντέδρασαν μεν, χλιαρά δε. Πιστεύω επειδή δεν έκανε η
Τουρκία τίποτε το συγκεκριμένο ακόμα πέραν των απειλών,
αλλά της είπαν ξεκάθαρα ότι δεν μπορεί να λέει ότι δεν μι-
λά με την Κύπρο κατά τη διάρκεια της Προεδρίας.

Το λένε αλλά δεν το απαιτούν. Είμαι βέβαιη ότι θα τηρή-
σουν τα λεγόμενα τους οι Ευρωπαίοι εταίροι. Θεσμικά δεν
μπορούν να αφήσουν την Τουρκία διότι αντανακλά και επά-
νω τους. Η Κύπρος είναι η χώρα που προεδρεύει του Συμ-
βουλίου και το Συμβούλιο είναι τα κράτη μέλη, αναγκαστι-
κά θα μας στηρίξουν. Εμείς θα εκπροσωπούμε την ΕΕ.

Μπορεί η Τουρκία να μας βάλει τρικλοποδιές; Βέβαια,
γι’ αυτό κάναμε ό,τι είναι τεχνικά δυνατόν, με υψηλό κό-
στος, για να προστατεύσουμε την ιστοσελίδα μας. 

Είδαμε πόσο ισχυρή είναι η σχέση της Τουρκίας με τα
ΜΜΕ. Πώς προετοιμαζόμαστε μπροστά στον ψίθυρο της κα-
κής Προεδρίας; Ακόμα και χώρες που δεν έχουν πρόβλημα
όπως εμείς με την Τουρκία αντιμετωπίζουν συνεχώς τα κα-
κόβουλα σχόλια. Αυτός είναι ο ρόλος των δυο ομάδων που
δημιουργήθηκαν για να διαχειρίζονται τέτοιες καταστάσεις.
Είμαστε βέβαιοι ότι θα έχουμε πληροφόρηση έγκαιρα και
ακολούθως είναι θέμα πολιτικής και επικοινωνιακής από-
φασης για τον ορθό χειρισμό.

Η δική σας εμπειρία θα μετρήσει ή των πολιτικών; Ελπί-
ζω και τα δύο. Πρέπει να μπορείς να ξεχωρίσεις εκείνο που
θα πρέπει να αφεθεί να πέσει στα μαλακά και να μην του
δώσεις διαστάσεις ή που πρέπει πράγματι να βγεις δυναμι-
κά να καταγγείλεις ότι είναι κακόβουλο και τι κρύβει από πί-
σω.

Έχουμε υπόψη τις πηγές από τις οποίες μπορεί να προ-
έλθουν τα προβλήματα από την Τουρκία; Ναι, καθώς το ζού-
με εδώ και δεκαετίες. Το καινούργιο στην περίπτωση της
Προεδρίας είναι πως θα υπάρχει, εκτός από τον Κυβερνη-
τικό Εκπρόσωπο που έχει την αρμοδιότητα να χειρίζεται τα
θάματα αυτά επικοινωνιακά και ένα «συντονιστικό» όργα-
νο που θα διευκολύνει πιστεύω τα πράγματα  αποφέυγο-
ντας καθυστερήσεις.

Είμαστε προετοιμασμένοι
να αντιμετωπίσουμε τις
τουρκικές τρικλοποδιές

Η Κύπρος μπορεί να είναι αποτελεσματική 

Αναμένω ότι θα έχουμε 
βοήθεια από όλες 
τις πολιτικές δυνάμεις

ΔΕΝ ΘΑ ΕΙΜΑΣΤΕ ΜΟΝΟΘΕΜΑΤΙΚΟΙ

Πώς μπορείς να διαχειριστείς όλα αυτά με την
πιθανότητα η Ελλάδα να βγει από το ευρώ και η
Κύπρος να μπεί στο Μηχανισμό Στήριξης; Θα
υπάρχει η ομάδα-πυρήνας που θα δίνει την κα-
τεύθυνση για το επικοινωνιακό μέρος. Είναι ση-
μαντικό ότι σε αυτή μετέχουν τόσο πολιτικά πρό-
σωπα αλλά και διάφοροι υπηρεσιακοί, πράγμα που
θα διευκολύνει τη διαδικασία και θα αποφεύγο-
νται καθυστερήσεις. Το κυριότερο είναι να πεί-
σουμε ως Κύπρος και σ’ αυτό μας βοηθά  και το μι-
κρό μας μέγεθος ότι δεν έχουμε έντονες εθνικές
θέσεις ή κρυφή ατζέντα ώστε να θέλουμε να επι-
βάλουμε τη δική μας πολιτική. Ο ρόλος μας θα
είναι συντονιστικός και έχουμε την έξωθεν καλή
μαρτυρία για τούτο.
Δεν μας βλέπουν καχύποπτα; Στο μόνο πράγμα
που μας βλέπουν παραδοσιακά καχύποπτα είναι
το Κυπριακό, με την έννοια ότι θεωρούν πως εί-
μαστε επικεντρωμένοι σε αυτό και μόνο. 
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